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I - (3 points)

Vérifier que les réponses aux questions suivantes sont correctes :

N° | Questions Réponses
Une voiture colte 15 000 000 LL.
1 | Aprés une réduction de 11%, son prix sera 13 350 000 LL
2 |Si (ﬁ—l)x=lalors X = ﬁ+1
n n
3 | nestunréelnonnul, ———x3= —N
2 2
ABC est un triangle rectangle en B tel que
BAC=y e BCA=2y c
ou y est un nombre réel. 2y
. 3
La valeur de cos BAC est 5 S 2
Il - (3,5 points)

On donne A(X) =2x?—6x—(x—3)(x-1).

1) a. Montrer que A(X) = (X +1) (x —3).

b. Résoudre I'équation A(x) =0.

2) Vérifier que A(X) =x*—2x-3.

3) Le tableau suivant donne les notes des éléves, en mathématiques.

(x est un entier naturel)

Notes 4 9 12 19 Total
Nombre des éléves 1 NG X 1 X2+ X+ 2
- —  OX®+12x+23
a. Montrer que la moyenne s’écrit sous la forme X = 5
X +X+2

b. Calculer X, sachant que la moyenne des notes X est 10.
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111 - (3 points)

X—-2y=0
3y —X=0.

1) Résoudre, en montrant les étapes de calcul, le systeme suivant:

2) Dans une classe :
¢ le nombre de garcons est le double de celui des filles.
e si 2 filles quittent la classe, le nombre de gargons sera le triple de celui des
filles.
a. Soit x le nombre de garcons et y le nombre de filles.
Montrer que les informations précédentes se traduisent par le systeme donné
dans la question 1).

b. Déterminer le nombre des éleves de cette classe.

Page3/5



IV - (5,5 points)
Dans un repere orthonormé d’axes x'Ox et y'Oy.

On donne les points F (0 . 4) et B(-2;2).
Soit (d) la droite d’équation Y = X + 4.

1) Placer les points F et B.

2) a. Montrer que F et B sont deux points de (d),

b. Tracer (d).

3) Soit H le point de coordonnées (—1; 3).

a. Verifier que H est le milieu de [BF].
b. Montrer que 1’équation de (d) médiatrice du segment [BF], est
y=—X+2.

4) a. Montrer que (OB) et (d") sont paralléles.

b. Montrer que (OB) est perpendiculaire a (BF).
c. Calculer BO et BF.
d. Déduire que le triangle OBF est rectangle isocéle en B.

5) Soit (C) le cercle circonscrit au triangle OBF.

a. Montrer que le point E (0; 2) est le centre du cercle (C).

b. Calculer son rayon.
6) Soit K le point de coordonnées (2;2) et L(2;0)le point d’intersection
(d") avec x'Ox.

a. Montrer que K est un point du cercle (C),

b. Montrer que (LK) est tangente au cercle (C).
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V- (5 points)

Dans la figure ci-dessous :
e (C) est un demi-cercle de centre O, de diamétre [AB] et de rayon 2 cm.
e F est un point de (C) tel que BF =2 cm.

e E est le symétrique de O par rapport a B.

1) Reproduire la figure.

2) En utilisant le triangle AFB, vérifier que AF = 2\/§cm.
3) Montrer que OEF est un triangle rectangle en F.
4) Soit L le milieu de [OB].
Montrer que (FL) est perpendiculaire a (OB).
5) Soit T le quatrieme sommet du rectangle FLET
La paralléle menée de T & (OF) coupe [EF] en R et [LE] en G.
a. Montrer que (TG) est perpendiculaire a (EF).

b. Montrer que les deux triangles FLE et GRE sont semblables.
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